



“一米不落 半步不退”

济阳城管持续巩固“一级无违建街(镇)”创建成果

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 杨雪婷

高位统筹,上下联动,齐固“无违建街(镇)”创建工作成果

书记区长挂帅,亲力亲为亲抓。成立以区委书记、区长为双组长的领导小组,召开相关会议5次,亲至拆违现场调研3次,极大保障拆违现场行动顺利开展。建立分级调度、逐级负责制度,细化目标任务,压实工作责任,确保巡查、发现、上报、拆除等各个环节严格按“一级无违建街(镇)”标准进行处置;创新考核机制,倒逼责任落实。将其列入全区高质量发展考评,并纳入城市管理综合考评进行常态化考核,倒逼各单位主体责任落实。采用量化考核、末位追责,层层传导压力,量化考核指标,确保“无违建街(镇)”创建工作实现“降量退位”。

宣传先行,整治跟进,“无违建街(镇)”创建工作先“礼”后“兵”

确立2021年为“无违建街(镇)”创建工作巩固年,制定实施方案和考核办法,开展针对性宣传。今年发表省级纸媒9篇,市级

2021年以来,济阳区城管局持续巩固“拆违拆临建绿透绿”工作成果,锁定“控新增,消存量”目标,做到新增违法建筑及时发现、及时制止、及时消除。今年,济阳区第一阶段违法违章建设台账共计上报44处,约计7.99万平方米,存量违建2.39万平方米,截至6月底已全部拆除完毕;第二阶段台账共计上报53处,约计9.68万平方米,存量违建3.11万平方米,截至目前拆除率达95%,计划10月底前全部拆除完毕。



济阳区城管局持续巩固“拆违拆临建绿透绿”工作成果。

纸媒2篇,省级及以上平台宣传报道22篇;运用“传统+”、“网络+”

等方式,将宣传发动到基层“末梢”,利用宣传车、宣传栏、政策进

社区、“敲门”行动等发动群众对身边的违建检举投诉,广泛开展

宣传60余次,发放宣传资料2000余份,营造浓厚的社会氛围;开拓新途径。将其纳入社会治理网格化管理,全区1000余名网格员发挥巡查职能,利用网格化工作平台,打通“部门-社区-村居”信息传递渠道,彻底整合基层控违协管网络,从而形成治违“基础力量”。

“三零”标准,建常建常,确保实现违法建设“零增长”

针对摸排、举报的私搭乱建、违章建筑,全部列入拆除台账,确保从产生到发现不超过3日应拆尽拆,不漏一户。2021年6月25日接群众举报济阳街道李官村有人违法建设钢结构板房1800平米,济阳区城管局第一时间展开调查,配合街道、各相关部门在48小时内完成违建拆除,创造出济阳拆违“新速度”;对拆后空地进行科学规划,因地制宜,做到“还绿于民、还路于民、还公共空间于民”。今年以来,建设城市绿地19处,健身广场8处、口袋公园6处,拆后地块清运覆盖率达到100%;不定期组织巩固工作“回头看”,严查违法建设及新生违法建设,从源头上控制新生“违建”的发生,做到“早发现、早制止、早拆除”,切实巩固“一级无违建街(镇)”创建工作成果。

念好“五字诀”,打好“组合拳” 新市镇助推党史学习教育提质增效

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 刀力洪

“领”字开篇 高位推动开好局

新市镇迅速召开动员工作会议,传达区委党史学习教育动员大会精神,制定《关于在新市镇开展党史学习教育的实施方案》,成立党委书记为组长,镇长和副书记为副组长,其他班子成员和相关部门负责人为组员的党史学习教育工作领导小组,抽调精干力量组建工作专班,切实增强统筹协调和组织推动作用。建立党史学习教育周例会机制,每周一召开工作例会,对各项工作完成情况进行总结回顾,安排部署本周工作内容。积极引导干部集思广益,组织党建办、党政办、宣传报道、管区等部门青年干部拓宽工作思路,策划创新全镇党史学习教育内容,营造浓厚学习氛围。

“学”字当头 学深悟透起稳步

突出班子成员示范引领,坚持每月举办一次镇党委理论学习中心组集体学习,多形式开展交流研讨,以身示范、做出标准,激发全镇党员干部自觉学习、深入研究的内在动力。定期举办专题培训,邀请区委党校老师为全镇77个村新任村支部书记授课,邀请市委党校老师讲授专题党课,号召全镇党员干部从党的光辉历史中坚守初心、砥砺奋进。创新搭建“线上平台”,在“新市镇人民政府”微信公众号开设党史学习教育专栏,坚持每日推送党史学习教育文章。充分利用“学习强国”平台和灯塔党建干部网络学院,与各节日庆祝活动有机融合。

自党史学习教育开展以来,新市镇高度重视,精心部署,紧扣“学党史、悟思想、办实事、开新局”总体目标,念好“五字诀”,打好“组合拳”,抓实“学+做”两大关键举措,不断推动党史学习教育走深走实、提质增效。



新市镇助推党史学习教育提质增效。

开展党史学习教育专题学习,并针对学习情况进行通报排名。

“宣”字贯穿 营造氛围聚合力

“做”字为本 为民办事显担当

聚焦“急难愁盼”,扎实开展“我为群众办实事”实践活动。组织班子成员、机关干部进村居、进企业、进学校,广泛开展走访排查行动,梳理出《新市镇“我为群众办实事”第一批事项清单》共计15项,各机关党支部共上报民生事项17项,各村党支部共上报民生事项77项。软硬件同步提升,打造济阳第一党支部红色文化精品教育基地。采用公开招标形式,投入资金150余万元对济阳第一党支部展厅、李兴民故居、沿途道路、建筑及周边环境的整体文化进行硬件提升。进一步提炼讲解稿内容,选拔4名优秀机关干部组建第一党支部讲解员队伍,通过参观学习、交流研讨、轮流实战等方式,不断提升解说能力和实战能力。截至目前,共接待前来参观单位100余个,参观人数2500余人。创新1+4+9工作法,打造乡村振兴孵化中心红色领航服务阵地。在乡村振兴孵化

中心现有功能的基础上,打造4个红色服务区和9个共享服务点,全力服务村级党支部领办合作社及经济组织,推动党支部领办合作社实现全镇覆盖,实现各村集体经济收入突破10万元的目标。

“检”字托底 剖析整改开新局

密切结合主题党日,将党史学习教育加入每月“主题党日”学习内容,切实提升支部党员的党性修养。召开专题组织生活会,紧密结合思想和工作实际开展批评与自我批评,深刻查摆支部班子和支部党员存在的问题,明确努力方向,完善整改措施。持续强化督导检查,镇党委学习教育领导小组下设8个巡回指导组,采取随机抽查、调研访谈等方式开展督促指导,不定期赴每个被指导的党支部开展调研指导,及时与相关支部沟通、交流,提出整改意见,坚决杜绝形式主义、走过场,确保党史学习教育在各支部取得扎实成效。

本报9月
29日讯(通讯员 骆慧娟)

“我家多年前因致贫,在精准扶贫政策的帮助下,2017年底脱贫,脱贫后帮扶责任人和第一书记经常来我家看看,宣传相关政策,日子越过越红火。”回想起脱贫经历时,济北街道脱贫户范大哥感慨不已。

为切实保障脱贫群众后续帮扶政策落实,巩固拓展脱贫攻坚成果,济北街道严格落实“四个不摘”工作要求,持续强化后续帮扶,对已脱贫群众进行跟踪监测和帮扶。要求帮扶责任人坚持问题导向和结果导向,定期入户走访,重点围绕“两不愁三保障”和饮水安全,全方位排查脱贫户住房安全、饮水安全、医疗保障、就业扶持等政策。

落实情况,实时了解脱贫户收入情况、生产生活情况及存在的困难,及时将排查到的问题进行上报,形成问题台账,明确整改时限和责任人,逐一对照销号,确保做到真查实改、彻底整改。

济北街道开展脱贫户跟踪帮扶工作